
Immediatamente eseguibile
ORIGINALE DI VERBALE DELIBERAZIONE CONSILIARE 

N. 16 del 14 MARZO 2017

OGGETTO:  PAC  MIBACT.  AZIONE  PROGETTAZIONE  PER  LA  CULTURA.  PROPOSTA 
PROGETTUALE  "IL  PAESAGGIO  SUBLIME:  TRA  ANGELI  E  DEI". 
MANIFESTAZIONE DI VOLONTÃ  ED APPROVAZIONE SCHEMA CONVENZIONE DI 
COMUNI "ATS TERRA PROTETTA" EX ART. 30 T.U.E.L.

L’anno 2017 e questo giorno 14, del mese di MARZO, alle ore 16:30, nella sala delle adunanze consiliari 

della Casa Comunale a seguito di invito diramato in data 8 marzo 2017  prot.  n.11986 dal Presidente del C.C.  si è 

riunito il Consiglio Comunale in sessione  pubblica, di prima/seconda convocazione.

Presiede la seduta il Consigliere Comunale Marzuillo Emiliostefano nella qualità di Presidente del C.C.

Cuomo Giuseppe -  SINDACO - Presente

 Ciampa Guglielmina  Componente del Consiglio  Assente 
Di Prisco Luigi  Componente del Consiglio  Presente 
Acampora Alessandro  Componente del Consiglio  Presente 
Gargiulo Mariano  Componente del Consiglio  Assente 
Marzuillo Emilio Stefano  Componente del Consiglio  Presente 
Pontecorvo Mariano  Componente del Consiglio  Assente 
De Angelis Elvira  Componente del Consiglio  Presente 
Cuomo Federico  Componente del Consiglio  Assente 
Maddaluno Orsola Anna  Componente del Consiglio  Assente 
Ioviero Giuseppina Desiree  Componente del Consiglio  Presente 
Fiorentino Lorenzo  Componente del Consiglio  Presente 
Di Leva Salvatore  Componente del Consiglio  Assente 
De Nicola Raffaela  Componente del Consiglio  Assente 
Fiorentino Antonino  Componente del Consiglio  Presente 
Mauro Francesco  Componente del Consiglio  Presente 
Fiorentino Marco  Componente del Consiglio  Assente 

Dei consiglieri Comunali sono presenti N. 8 oltre il Sindaco ed Assenti N. 8

Giustificano  l’assenza  i  Sigg.ri  Consiglieri  comunali:  PONTECORVO  Mariano  –  GARGIULO  Mariano  – 
CIAMPA Guglielmina – MADDALUNO Orsola Anna – FIORENTINO Marco.

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa ELENA  INSERRA, incaricato della redazione del verbale.

Partecipano alla seduta gli Assessori: CANCELLIERI Maria Raffaella – DE ANGELIS Maria Teresa – COPPOLA 
Massimo.

Il  Presidente  constatato  il  numero  legale  degli  intervenuti,  dichiara  aperta  la  seduta  ed  invita  i  presenti  alla 
trattazione dell’argomento in oggetto. 
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Il  Presidente  introduce  l’argomento:  “PAC MiBACT.  Azione Progettazione  per la  cultura. 
Proposta progettuale – Il Paesaggio sublime. Tra Angeli e Dei -. Manifestazioone di volontà 
ed approvazione schema di Convenzione di Comuni ATS Terra Protetta ex art. 30 T.U.E.L 
”.

Il Sindaco illustra la proposta.

*Alle ore 16.50 entra in aula l’Assessore GARGIULO Mario*

*Alle ore 15.55 rientra in aula il Consigliere CUOMO Federico*

 Il CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la proposta di delibera che si allega;

UDITO l’intervento del Sindaco;

con la seguente votazione espressa per alzata di mano:

Consiglieri presenti: n. 9 oltre il Sindaco
Consiglieri assenti: n. 9
Voti favorevoli: n. 10
Voti contrari: n. 0
Astenuti: n. 0

DELIBERA

in conformità della proposta.

Il CONSIGLIO COMUNALE

con la seguente successiva e separata votazione espressa per alzata di mano:

Consiglieri presenti: n. 9 oltre il Sindaco
Consiglieri assenti: n. 9
Voti favorevoli: n. 10
Voti contrari: n. 0
Astenuti: n. 0

DELIBERA

di rendere la presente delibera immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art.134 del 
Decreto Legislativo n.267/2000.
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*Alle  ore  17.00  escono  i  Consiglieri  MAURO  Francesco  e  FIORENTINO  Antonino   e 
conseguentemente i Consiglieri presenti sono 7 oltre il Sindaco e quelli assenti 9 *

Gli interventi  sono  riportati  nel  testo  del  resoconto  integrale  della  seduta,  trascritto  dalla 
registrazione audio della seduta, che si allega alla presente per farne parte integrante e sostanziale.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE IL SEGRETARIO GENERALE

 (Avv. Emiliostefano Marzuillo) (Dott.ssa Elena Inserra)
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Al Presidente del Consiglio Comunale

OGGETTO: PAC MiBACT. Azione Progettazione per la cultura. Proposta progettuale "Il Paesaggio 
sublime:  tra  Angeli  e  Dei".  Manifestazione  di  volontà  ed  approvazione  schema Convenzione  di 
Comuni "ATS Terra Protetta" ex art. 30 T.U.E.L.

IL SINDACO

Giuseppe Cuomo

PREMESSO:
- che nel luglio 2016 il MIBACT Ministero dei Beni e delle Attività Culturali e del Turismo – Segretariato 
Generale  Servizio  II  nell'ambito  del  PAC Piano  di  Azione  e  Coesione  2007/2013  “Interventi  per  la 
valorizzazione  delle  aree  di  attrazione  culturale  Linea  di  Azione 2 “Progettazione  per  la  cultura”,  ha 
emanato un Avviso Pubblico rivolto agli Enti locali e/o loro aggregazioni per la selezione di proposte di 
sostegno alla progettazione integrata di scala territoriale/locale per la valorizzazione culturale nelle regioni 
Basilicata, Calabria, Campania, Puglia, Sicilia;
- che con istanza inoltrata tramite PEC prot. n. 27130/2016 del 05.09.2016, l'Amministrazione Comunale 
di  Vico  Equense  capofila  di  una  aggregazione  di  Enti  comprendente  anche  i  Comuni  di  Agerola, 
Anacapri, Barano d’Ischia, Capri, Casamicciola, Castellammare di Stabia, Forio, Ischia, Lacco Ameno, 
Massalubrense, Meta, Piano di Sorrento, Positano, Sant’Agnello, Serrara Fontana, Sorrento, ha partecipato 
all'Avviso presentando una proposta progettuale denominata “Il Paesaggio sublime: tra Angeli e Dei”;

RILEVATO:
- che in data 20 gennaio 2017 il MIBACT ha pubblicato sul proprio sito web la graduatoria di merito delle 
proposte progettuali selezionate e ammesse a finanziamento;
- che il progetto presentato dal Comune di Vico Equense capofila denominato “Il Paesaggio sublime: tra  
Angeli e Dei” è risultato ammesso e finanziato per un importo di € 300.000,00, classificandosi in maniera 
utile nella relativa graduatoria di merito;

DATO ATTO  che con nota prot. 2017-0004857/UDCP/GAB/VCG1 del 16.02.2017 U, è stata operata da 
parte  del  Responsabile  della  Programmazione  Unitaria  della  Regione  Campania,  Dr.ssa  Maria  Grazia 
Falciatore, dichiarazione di assenso dell’amministrazione regionale circa la proposta progettuale di che 
trattasi ovvero assenso all’attuazione della proposta progettuale “Il Paesaggio sublime: tra Angeli e Dei”, 
come selezionata dal MIBACT;

CONSIDERATO che  occorre  procedere  alla  formalizzazione  della  forma  associativa  dei  Comuni 
aderenti al progetto, qualora non ancora costituita al momento della presentazione della proposta, e che la 
presentazione della relativa documentazione, come da nota prot. 2219 ce.19.14.10/11.2 del 17.02.2017 del 
Segretariato Generale del Servizio II -Programmazione strategica nazionale e comunitaria- del MIBACT, 
deve avvenire entro il 17 marzo p.v.; 

RITENUTO, pertanto, che si proceda alla formale costituzione dell'Associazione di Comuni denominata 
“ATS Terra Protetta” per la realizzazione del progetto denominato “Il Paesaggio sublime: tra Angeli e  
Dei”  finanziato  nell'ambito  del  bando  MIBACT per  il  sostegno  alla  progettazione  integrata  di  scala 
territoriale/locale per la valorizzazione turistico/culturale dei territori; 
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PRESO ATTO che tra le forme associative quella ritenuta maggiormente idonea agli scopi risulta essere 
la Convenzione ex art. 30 del D.Lgs. 267/2000 T.U.E.L.;

VISTO  lo schema di Convenzione elaborato dall’Ente capofila (allegato “1”), i cui contenuti risultano 
condivisi;

RITENUTO opportuno ed urgente procedere nel merito;

VISTO il D. Lgs. 267/2000 e successive modifiche e integrazioni;

Acquisiti i prescritti pareri resi ai sensi dell'art. 49 D. Lgs. 267/2000;

Per tutto quanto in narrativa espresso, si propone che il Consiglio Comunale,

DELIBERA

1) Di considerare la narrativa quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;
2) Di dare atto che è volontà dei Comuni di Agerola, Anacapri, Barano d’Ischia, Capri, Casamicciola, 

Castellammare di Stabia, Forio, Ischia, Lacco Ameno, Massalubrense, Meta, Piano di Sorrento, 
Positano, Sant’Agnello, Serrara Fontana, Sorrento e Vico Equense, quella di attuare nei territori di 
competenza il progetto di interesse comune denominato “Il Paesaggio sublime: tra Angeli e Dei” 
finanziato  nell'ambito del  bando MIBACT per il  sostegno alla  progettazione  integrata  di scala 
territoriale/locale per la valorizzazione turistico/culturale dei territori;

3) Di confermare l’interesse del Comune di Sorrento alla partecipazione in forma associata a mezzo 
Convenzione ex art. 30 del D.Lgs. 267/2000 T.U.E.L., quale forma ammissibile ritenuta idonea per 
le attività finalizzate al perseguimento dei risultati e dell’obiettivo delineato;

4) Di approvare lo schema di Convenzione ex art. 30 D.Lgs. 267/2000 T.U.E.L., allegata al presente 
atto quale parte integrante e sostanziale (allegato “1”), di formale costituzione dell'Associazione 
di Comuni denominata “ATS Terra Protetta” per la realizzazione del progetto di che trattasi;

5) Di confermare la volontà  che capofila dell’ATS Terra Protetta sia il Comune di Vico Equense;
6) Di impegnare il Sindaco, quale Legale Rappresentante dell’Ente, o suo delegato, alla successiva 

sottoscrizione della Convenzione;
7) Di rinviare a successivi provvedimenti gestionali ogni eventuale decisione riguardo a potenziali 

integrazioni finanziarie eventualmente ritenute necessarie;
8) Di  dichiarare  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi   e   per  gli  effetti 

dell’art. 134, comma 4., del T.U.E.L. approvato col Decreto Legislativo n. 267/2000.

IL SINDACO
Avv. Giuseppe Cuomo
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

OGGETTO: PAC  MiBACT.  Azione  Progettazione  per  la  cultura.  Proposta  progettuale  "Il  Paesaggio 
sublime: tra Angeli e Dei". Manifestazione di volontà    ed approvazione schema Convenzione di Comuni 
"ATS Terra Protetta" ex art. 30 T.U.E.L. 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

(Art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000)

Si esprime parere FAVOREVOLE  

 

Comune di Sorrento, lì 06/03/2017 IL DIRIGENTE DEL III  DIPARTIMENTO

 ING. ALFONSO DONADIO
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

OGGETTO: PAC  MiBACT.  Azione  Progettazione  per  la  cultura.  Proposta  progettuale  "Il  Paesaggio 
sublime: tra Angeli  e Dei". Manifestazione di  volontÃ  ed approvazione schema Convenzione di Comuni 
"ATS Terra Protetta" ex art. 30 T.U.E.L.

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

(Art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000)

Si esprime parere FAVOREVOLE

Comune di Sorrento, lì 06/03/2017 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
FINANZIARIO

 DOTT. ANTONINO GIAMMARINO
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

OGGETTO: PAC  MiBACT.  Azione  Progettazione  per  la  cultura.  Proposta  progettuale  "Il  Paesaggio 
sublime: tra Angeli  e Dei". Manifestazione di  volontÃ  ed approvazione schema Convenzione di Comuni 
"ATS Terra Protetta" ex art. 30 T.U.E.L.

IL COLLEGIO
PREMESSO 

9) che in data 06/03/2017 ha visionato sulla piattaforma dedicata, la richiesta di parere; 
10) che  il  Comune  di  Sorrento  intende  procedere  alla  formale  costituzione  dell'Associazione  di 

Comuni denominata “ATS Terra Protetta” ex art. 30 t.o.u.e.l , per la realizzazione del progetto 
denominato “Il Paesaggio sublime: tra Angeli e Dei” finanziato nell'ambito del bando MIBACT 
per  il  sostegno  alla  progettazione  integrata  di  scala  territoriale/locale  per  la  valorizzazione 
turistico/culturale dei territori;

VISTO
il Regolamento di contabilità.

VISTI i pareri ex art. 49 D.Lgsvo n. 267/2000 di regolarità tecnica  del Dirigente  del III Dipartimento 
dott.  Alfonso  Donadio    e  di  regolarità  contabile    del  Responsabile  del  Servizio  Finanziario   dott. 
Antonino Giammarino.

RITIENE ESPRIMERE
parere favorevole sulla  proposta di delibera in oggetto.

Lì 06/03/2017 I REVISORI DEI CONTI
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CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Segretario Generale certifica che copia della presente delibera viene pubblicata  all’Albo Pretorio  

Comunale on line il giorno 24/03/2017 per la prescritta pubblicazione di quindici giorni consecutivi.

Dal Municipio lì,24/03/2017

IL SEGRETARIO GENERALE

Dott.ssa Elena Inserra

L’ADDETTO ALLA PUBBLICAZIONE DELL’ATTO___________________________________________
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